

做实“夜警务”，护航“夜经济”

“星空护市”让市民感到“心里很踏实”

为继续深入贯彻落实市委、市政府关于进一步繁荣聊城夜间经济发展的部署要求，持续强化公安机关夜间经济区域安全管控力度，针对夏季治安特点，聊城市公安局在全市部署开展了“星空护市”工作，加大夜间巡逻力度，强化夜间交通疏导，依法从严从重从快打击违法犯罪行为，做实“夜警务”，护航“夜经济”。当夕阳落下，晚霞褪去，城市的霓虹灯亮起，暑气转淡的夏夜里，藏蓝色的守护，有闪烁的星辰为证。

陶春燕 聊城报道
实习生 董娅轩

天黑贼作案
全都抓现行

“换上便装，跟上！”

凌晨1点，被黑夜所笼罩的聊城早已进入一片寂静之中，喧嚣已经隐去，市民安睡梦乡，然而，随着一声命令的下达，对于市公安局东昌府分局古楼派出所的几名民辅警来说，接下来的行动，让这个夜晚充满了“刺激感”。

6月18日晚，正在夜巡的民辅警在一小区发现了4名形迹可疑的男子，出于直觉本能，也为了避免打草惊蛇，民辅警立即换上便装，蹬上自行车，开启了跟踪模式。果不其然，4人进入一小区趁夜行窃，警方当场收网，凌晨3点钟抓获1名嫌疑人，追回了被盗的高档酒水，循迹追踪，连续作战，于当日17时，将其余3名犯罪嫌疑人全部抓获。

这是聊城市公安局入夏以来开展“星空护市”行动的一个典型战果，也是行动护航夜间安全的一个重要缩影。

“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪，哪里治安混乱就重点整治哪里。”夜幕下，聊城公安坚持以“打”开路，确保案件快侦快破快处，迅速固定证据，形成有力震慑。

6月15日凌晨3时左右，东阿县公安局新城派出所民辅警正在开展夜间巡逻，在某小区保安室查看监控时，看到小区地下车库里有三名男子鬼鬼祟祟，形迹可疑。

“这么晚了，你们在干什么！”
巡逻民辅警立刻来到车库盘

查，没想到三名男子一看是警察，撒腿就跑。

“快，堵住他！”

见势，民辅警立刻上前围追堵截，将三人快速控制，并当场缴获所盗赃物。

当夜，三人在另一个小区盗窃了3辆未上锁的电动车，随后骑着偷来的电动车打算继续去另一个小区寻找作案目标，结果遇到了夜间巡逻的民警，人赃并获，一场“计划”彻底泡了汤。

密织防控网，“兵从天降”。星空护市行动的开展，切实地让警察动起来，警车转起来，警灯亮起来，对一切违法犯罪的动机严厉一呵，给予夏夜十足的安全感。

依托夏季行动，聊城全市公安机关持续开展夜间清查，聚焦旅馆酒店、KTV、酒吧、网吧、洗浴按摩等重点娱乐服务场所靶向发力，开展突击式、地毯式、拉网式清查行动，依法严厉查处打架斗殴、寻衅滋事、欺行霸市、强买强卖及“黄赌毒”等阻碍夜经济健康发展的各类违法犯罪活动，高擎利剑，当好城市“守夜人”。

天黑遇上麻烦事
见“警”心安

7月1日晚上8点半左右，临清市公安局特巡警大队在体育场执行“星空护市”任务时发现一名小男孩哭着找妈妈。执勤民辅警积极在现场周边查找，10分钟后，在体育场另一侧找到了正在焦急寻找孩子的妈妈。

6月24日凌晨2时30分，东阿县公安局刘集派出所接到热心群众报警后前往现场发现，一位年过七旬的老人独自骑三轮车迷路了，民警立即将该情况报告给县局指挥中心，与老人家人取得联系。

系。

6月23日夜，高唐县公安局开发区派出所民辅警在时风汽车厂上下班路段执行高峰勤务，发现一名孩子独自在路边徘徊，民辅警通过孩子说出的家长电话联系了家长，并在原地陪伴等待家长来接。

老人迷路了，孩子走失了，突如其来的意外发生在夜晚，让人感到迷茫又危险。科学用警，显性布警，聊城公安穿梭在城市的大街小巷，巡逻在乡间的各个角落，用心守护每个夜晚，把麻烦事快速解决，让焦急变放心，让平安成为常态。

“夜经济”持续火爆
“夜守护”用心坚持

夜经济是经济高质量发展的重要组成部分，既是城市经济发展新的“增长点”，也是拉动经济增长的“新引擎”，还成为了展示城市形象的“新赛道”。夜幕降临后依旧灯火通明的夜市，藏着炎炎夏日里最抚人心的烟火气。结合当前治安形势特点，聊城公安在做好重点部位日常巡逻防控的基础上，着重加强夜间群众休闲娱乐高峰时段广场、夜市等人员聚集场所的巡防力度，最大限度提高街面见警率、管事率，提升震慑力、控制力，全力做好应急处置突发事件准备工作，确保第一时间发现紧急情况，能够快速出击、妥善应对，全力提升群众幸福感、安全感和满意度。

“走在夜市小巷，总能看见民警巡逻的身影，心里很踏实！”在东阿县王海夜市上，一名就餐的顾客说道。

“我白天上班，晚上出来摆摊卖东西，每隔一会就能看见公安



民警在街上巡逻，让我感觉很安全，很踏实。”聊城开发区久和夜市摊主张先生开心地说。

夜间巡逻的同时，民辅警化身“安全宣讲员”，在美食街、餐饮店、广场等人员较为集中的活动地方，采用口头提示、发放宣传单等形式，提醒群众“喝酒不闹事，酒后不开车”，宣传打架斗殴等多

发性违法犯罪行为的危害，以及防火灾、防盗抢、防电诈等安全防范常识，最大限度减少治安事件的发生。

保障、防范、打击、服务并重，获得感、幸福感、安全感提升，天光延时，夏夜漫长，藏蓝守护只增不减，星空之下，他们脚步所至，皆是平安。

关于拟认定毛子刚、翟长海等人见义勇为行为的公示

为进一步弘扬社会正气，发展壮大群防群治力量，营造见义勇为社会氛围，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，根据《山东省见义勇为

人员奖励和保护条例》相关规定，经东昌府区见义勇为协会调查核实，并报东昌府区委政法委同意，拟确认毛子刚、张秋德抢救落水夫妻，翟长海、孟昭福、周

丽娜救治昏迷青年的行为属于见义勇为行为(事迹材料附后)，现予以公示。

公示时间：2024年7月10日至7月17日。

公示期内，任何单位和个人如对公示人的见义勇为行为有异议，请以电话、信函等形式向东昌府区委政法委、东昌府区见义勇为协会办公室反映。

电子邮箱：dcfzfwjcszhlk@lc.shandong.cn
联系电话：13806354169
东昌府区见义勇为协会
2024年7月10日

毛子刚、张秋德见义勇为事迹

毛子刚，男，汉族，1977年6月出生，原聊城造纸厂下岗职工。

张秋德，男，汉族，1959年8月出生，聊城市东昌府区振兴路教师新村小区居民。

2024年6月18日晚8点50分

左右，毛子刚与张秋德在兴华路运河桥下垂钓。突然听到孩子的哭喊声，意识到情况不妙，两人起身寻声跑出100多米远，发现一名四五岁的小女孩在岸边哭泣，运河中两人溺水，一名男子正在拼命挣扎，

另一名女子面部朝下，四肢僵硬地漂浮在水面上。情况危急！毛子刚来不及脱衣服，纵身跳入河中，一把抓住落水男子推送到岸边，张秋德在岸上接应，把男子救上岸来。随后，毛子刚又返身游向落水女子，

抓住其脚踝奋力拖拽到岸边，使劲向岸上托举，张秋德和被救男子合力将落水女子拉上岸。见落水女子处于昏迷状态，张秋德立即对该女子进行紧急救治，十几分钟后，落水女子吐出了几口水，逐渐恢复

了意识。经了解，被救两人为夫妻，当天晚上带孩子到运河边散步时，女子不慎落水，不会水的丈夫情急之下下水抢救，也发生险情。所幸毛子刚、张秋德听到孩子哭声，及时出手相救，才脱离险情。

翟长海、孟昭福、周丽娜见义勇为事迹

翟长海，男，汉族，1969年9月出生，聊城市鲁昌保安服务有限公司派驻聊城大学保安。

孟昭福，男，汉族，中共党员，1974年2月出生，中共东昌府

区委宣传部副部长。
周丽娜，女，汉族，1989年8月出生，聊城市南郊砼业有限公司职工。

2024年6月18日上午8时许，

翟长海途经陈路口二中桥东岸时，发现一名年轻男士躺在地上昏迷不醒，并死死咬住同伴的手指，同伴在一旁焦急地呼唤。翟长海急忙上前查看并拨打了120

电话求救，随后在路边找来一根木棍，撬开昏迷男士牙齿，并和其同伴合力按掐昏迷者人中、做胸部按压。此时，孟昭福、周丽娜经过此处，立即协助翟长海进行

紧急处置。经抢救，昏迷者慢慢恢复知觉。几分钟后120急救车赶到，三人协助急救人员将患者抬上救护车，送往医院进一步治疗。